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Froge 1:

Der Panter

Sain Blick ist vam Vorlbergehn der Stdbe
s0 mid geworden, dass er nichts mehr hait.
Inm ist, als ob es tausend Stabe gdbe
und hinter tausend Stiben keine Welt.

Der weiche Gang geschmaidig starker Schritte,
der sich im allerkleinsten Kreise dreht,

ist wie ein Tanz um eine Mitte,

in der betdubt ein grofer Wille steht,

Nur manchmal schiebt der Vorhang der Pupille

sich lautlos auf. Dann geht ein Bild hinein,
geht durch der Glieder angespannte Stille -
und hirt im Herzen auf zu sein.

Rainer Maria Rilke [*1875 ti926)

W lebt der Panter, der im Gedicht beschrieben ist?

Frage 2:
Wieso innsend Sidbe

Frage 3:

Welche Absicht kiinnte der Astor mit diesem Gedicht verfoigen? _

Frage 4:

ACHTE &UF DIE ‘WIEDERMOLU RGEM

Wieso verwendel der Dichrer verkirzie Worter?
Vonibergehn ansfait Vorlibergahan, . iN DER ERSTEN STROPHEI

midd ansiall mica?

netzwerk
lernen

" Deeimal sind auf so eager Raum
die "Stlihe’ genanal, sveeimal in
Veihindung mit Yausend', auch dis
Fosc nane [Gieichikling) "Sidhe ghbe”
vl st ol day Versin Hsen der 'Welt

zur Vollversion

lundi=lermen.de « Beskellnummer: 28108-2


https://www.netzwerk-lernen.de/Ein-Gedicht-interpretieren-Metrum

ru Aufgabe 3)

Lisungssoite
LiEs fominser Rk eibe Nevrmer welter, Redeh! dos?
Dann ronlck auf dir Vordersede,

It Froge 1

Ein Panter ist oin Raubter, das eigentiich in Frafhelt lebt, Bas tift hieraber nidse zu, Ware o
i Freiheit, wiire er nicht mild (sielwe Zeile 2).

ES wird duch nicht dirckt gotagh, wo or [ehd, du mMusst gonau Bstn und Hiowease fAndon.
Voro Vorliibergehn der Skdbe (Zoile 1) und im ollenkleinsten Kreise (2. G). Was soll das bedeuton?

Matlrlich gehen nicht die Stibe vorlibern, sondern der Panter geht an den Staben vorbber Und
wiznn of sich im kleinsten Kreise drekt, hat er offensichtlich nicht viel Plake

Er lobt also nikcht In Froibel, sondem (n ofnem: kiginen KSfeg. Wo kBonte dos sein?
Im Zoo, im Zitkus oder im Tie nparks
froges
fousernd Stdbe [Zodc 3). Wi wisson jotrd, dass dor Panter im K8hig bt Wie boweet or 2ich da?
Er drahé ich im allerklomsben Kreste (Zeile 6). Was sicht or aliot

Er sieht also mmer wicder dieselbon 54be — 250 endles, Der Dichter hdtte also auch unendlich
viede Shadbe schreibon kfinnon.

=il Froge 3
mer Dichter bosdeeibt don Fanter und seine Situaton duf rwei Anen Einsxal so, wie man sio
von @inem Panter erwarted und cimal So, wit man e nicht von dinem Pamtar ¢ rasirkot,

Welche Eigontchafen orwartost du von cinem Panter? Suche sie homus,

weicher Gang (Zeile 5), geschmeidig starke Schritte (Zeile s, Tanz (Zeile 7,
grofer Wille [Zoelle 8], knelos (Zelke o), angespannte Stille (Zebke 11)

Welche Eigenschafben enwartest du nicht von elnem Panter? Suche jetzt die heraws.

mider BEck (Zelle 1f2), Blick Pl nichds melir Zeille 4f2), Keine Welt (Zeile 4),
allerkleirster Kieis (Ze@e 6), betubt (Zeile 8), Vorhang der Pupille (Zeike g).

Do eigenflichen Panter-Eigerschaften hayt der Panter in dher Fretheit.
Dfe anderen Eigensdhafen sind dem Panter aufgtrwungtn. St antspiechen (hm nicht,

Ber Dichter will den Leser daraufl madmerksam machen, dass der Banter in Gelmgenschaft seine
cigentichen Pamter Elgenschalen werdiort,

Dder: Der Dichber maint nicht die Pastey die gefangin gehalitn werden, sombernm dic Manschon,
die in Galngnis sitrtn. Ef m8chto kriisienen, Jdass Meanschan im GoBingnis eingospartt wardemn

Oder: Fille dir otwas andares cind Dor. Dickeer erklds ans Scinhadicht niché, also Eirfen wir uns
golbst dazu Gedanken machent

11 Frage 4 l@s

@) Setre anstatt der verklrsten Wirter die langen ein. Dann lies Jdie belden Zeilen mehmals laut
wid iargsary Versuche dat=0i das Godicht berunterzulsenm.

8 Jotnt lies die beiden Zedlen im Ongiral, Daboiohanfalls lokem.

@ Mur mit den verklinzten Foimen stimmt dor Sprechi wihimus. Mt den [Sngen Komek man s
Stolperm!

Wickgiger als der Endroim ist der Riwthmus
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